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Počátecký zpravodaj

Mateřská škola se společně s veřejností 
loučila se zimou – 9. 3. 2024

fotoreportáž
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Dne 12. března byly předány do užívání další dvě opravené šatny ve Sportovní hale. Na podzim budou opravy pokračovat po-
sledními dvěma šatnami a také dalším příslušenstvím (byly opraveny komplet koupelny – sprchy, umyvadla, bojler, topení, 
podlahy v šatnách, nové topení, nová výmalba). Posuďte sami podle fotografií, jak se oprava povedla.

Opravy šatny ve sportovní hale
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Okénko do historie 
MATEŘSKÁ ŠKOLA V POČÁTKÁCH  1974 – 2024

1. 12. 1973 byla otevřena nová budova 
mateřské školy. Byla postavena v  akci 
Z s obětavou pomocí patronátního zá-
vodu Agrostroj, ostatních závodů, rodi-
čů a partou důchodců. Stavbu řídil Ná-
rodní výbor, předseda františek Holub 
a  tajemník Karel Matoušek. Bylo od-
pracováno přes 22 000 brigádnických 
hodin a  bylo vytvořeno dílo v  hodno-
tě 1 410 000 Kčs. Školka se stěhovala 
ve slavnostním průvodu v  doprovodu 
živé hudby. V  mateřské škole bylo za-
psáno 120 dětí. Byly umístěny ve čty-
řech nově vybavených odděleních. Kaž-
dé oddělení mělo 2 místnosti, hernu 
s  třídou a  ložnici. Školní kuchyně byla 

ve stísněných prostorách v prvním pa-
tře. Budova byla vytápěna elektrickými 
akumulačními kamny. Učitelky praco-
valy podle přesně stanoveného vzdělá-
vacího programu. Děti byly vedeny sta-
noveným režimem dne. Byly zřizovány 
logopedické poradny na nápravu vý-
slovnosti. Děti vystupovaly na akcích 
patronátního závodu Agrostroj, účast-
nily se prvomájových průvodů. V  MŠ 
působil pěvecký kroužek pod vedením 
Marie Urbanové a  výtvarný pod vede-
ním Jany Zvolánkové. Děti měly úspě-
chy při různých soutěžích vystoupeních 
a výstavách. V roce 1978–79 však kapa-
cita nové školy nestačila. Bylo přihláše-

no 152 dětí. Proto byla zřízena 5. třída 
v  obci Prostý v  bývalé škole. Děti tam 
byly denně dováženy. Od školního roku 
1979–80 byly dováženy do obce Prostý 
a také do obce Veselá. 

Období 1972 – 1982, ředitelkou školy byla paní Marie Snížková

Období 1982 – 1992, ředitelkou školy byla paní Eva Beránková

Stěhování do nové budovy 

V  roce 1983–84 již počet dětí klesl na 
134. Proto byly děti dováženy jen do 
obce Prostý a  v  následujícím školním 
roce byla tato třída umístěna v  Počát-
kách provizorně v  dřevostavbě v  par-
ku u  autobusového nádraží. Zde byla 
také adaptovaná školní kuchyně. Jídlo 
se do mateřské školy dováželo. Výchov-
ně vzdělávací program byl zaměřený na 
estetickou výchovu. Stále se pracovalo 
podle přesně určených osnov. Ke kon-

Nová MŠ

Školka v obci Prostý 

Školka v obci Veselá

ci tohoto období se opět v akci Z stavě-
la druhá budova mateřské školy, která 
byla propojena spojovací chodbou. Na 
zahradě mateřské školy tak byly uchrá-
něny všechny staré překrásné stromy. 
Ve školním roce 1991–92 počet dětí kle-
sl na 81 dětí a  byly otevřeny jen 4 tří-
dy. Končila i  vývařovna v  dřevostav-
bě v parku. Než byla dokončena stavba 
druhé budovy, dovážela se 1 rok strava 
ze základní školy. Provizorní třída a kuchyně v dřevostavbě 

v parku

Ve školním roce 1992–93 byla slav-
nostně otevřena druhá budova ma-
teřské školy. Nová školní kuchyně 
byla otevřena od 1. 3. 1993. Strava se 
již nedovážela. Kuchyně byla moder-
ní a prostorná v přízemí druhé budo-
vy. Vařilo se zde i  pro cizí strávníky. 

Období 1992–1998, ředitelkou školy paní Marie Urbanová
Děti tak měly kvalitní čerstvou stra-
vu, která se nemusela dovážet. Ukázalo 
se to jako nejlepší řešení pro děti před-
školního věku. V  tomto období se po-
čet dětí pohyboval mezi 107–118 dětmi. 
V roce 1993–94 byla zavedena úplata za 
předškolní vzdělávání ve výši 100 Kč. 

Děti mohly navštěvovat kroužky pěvec-
ký, dramatický, výtvarný, hra na zobco-
vou flétnu a logopedický. Mateřská ško-
la se účastnila spolupráce se švýcarským 
městem Konolfingen. Partnerské měs-
to věnovalo škole průlezky na zahradu 
a další pomůcky. 
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V  tomto období došlo k  velkým změ-
nám ve způsobu vzdělávání dětí. Zpo-
čátku učitelky pracovaly stále podle 
daného vzdělávacího programu pod-
le jednotlivých výchov, tělesná, výtvar-
ná, pracovní, literární, pracovní, ja-
zyková, hudební, rozvíjení poznání, 
matematické představy a mravní výcho-
va. Od školního roku 2005/2006 byl vy-
dán nový rámcový vzdělávací program. 
Ve školkách si učitelky samy začaly vy-
tvářet vlastní školní a  třídní vzděláva-
cí program. Důraz byl kladen na tvoři-
vý přístup učitelek. Nebylo jednoduché 
změnit přístup k  novému vzdělávání. 
Významná změna byla i  ve stravová-
ní dětí. V roce 2004/2005 městská rada 
rozhodla ukončit činnost školní kuchy-
ně v MŠ. Kuchyně byla pronajata nově 
otevřené nemocnici v Počátkách. Stravu 
MŠ nakupovala od nemocnice. V brzké 
době si nemocnice postavila vlastní ku-
chyni ve svém areálu. Prostory kuchy-
ně v MŠ zůstaly prázdné. Přízemí druhé 
budovy bylo nevyužité. Obědy byly do-
váženy z nově zrekonstruované kuchy-

Stavba druhé budovy

Období 1998 – 2018, ředitelkou školy paní Hana Trkolová
ně ze základní školy. Mateřská škola tak 
zůstala definitivně bez vývařovny ve své 
budově. 

Rozvolnila se i  další činnost školky. 
Kroužky, výtvarný, hudební, sportov-
ní, hra na flétnu a  logopedie byly stále 
organizovány. Děti vystupovaly pro ve-
řejnost a na schůzkách s rodiči. Kolek-
tiv učitelek byl stabilní. Škola vyvíjela 
bohatou činnost pro veřejnost a rodiny 
dětí. Učitelky organizovaly např. soutěž: 
zpívá celá rodina, módní přehlídku dětí, 
drakiádu, různé akce na zahradě, ma-
sopustní průvod, vynášení Morany, us-
pávání broučků, olympiádu nebo spaní 
ve školce pro předškoláky. Veřejnost si 
také oblíbila výpravná vystoupení všech 
tříd v kině. Děti se účastnily plaveckého 
výcviku a kurzu bruslení. 2x škola orga-
nizovala projekt mateřská škola v  Itálii 
v Caorle. Jednotlivé třídy podnikaly nej-
různější výlety nejen po okolí.

V  roce 1999 byla v  celé školce de-
montována akumulační kamna, ve škol-
ce bylo zavedeno ústřední topení. Zača-
lo se vytápět plynem. Ve školním roce 

2003/2004 proběhla rozsáhla rekon-
strukce hlavní budovy, zateplení a  vý-
měna oken a oprava dopravního hřiště. 
V roce 2012 pak výměna oken a zatep-
lení v druhé budově mateřské školy. Od 
roku 2013 se postupně renovovaly ku-
chyňky a podlahové krytiny na schodi-
štích a v některých třídách.

Úplata za předškolní vzdělávání byla 
v  částkách mezi 130 – 300 Kč měsíč-
ně. Do školky bylo přijímáno v rozme-
zí 103 – 116 dětí. V provozu bylo 4 – 5 
tříd o které se staralo 7 učitelek a ředi-
telka školy.

 Zateplení a nová okna

Během tohoto období nastaly radikální 
změny ve všech oblastech. První velkou 
změnou byl nový kolektiv mladých učite-
lek. Hned v roce 2019/2020 bylo změněno 
financování škol. Podle těchto nových pra-
videl bylo možné přijmout více učitelek. 
Celkem 10,5 učitelek v 5 třídách. V rámci 
inkluze začaly být do mateřské školy při-
jímány handicapované děti a  děti s  SVP. 
Ve školce začaly pracovat asistentky peda-

A nyní okénko do současnosti. Poslední šestileté období 2018 – 2024, kdy je 
ředitelkou Eva Ficková

goga. Ředitelství školky využilo možností 
dotací s EU formou dotačních programů 
Šablony 2, Šablony 3 a Šablony Operační 
program Jan Amos Komenský. Školka zís-
kala celkem z dotaci v těchto programech 
1 489 327 Kč. Tyto finance byly využity na 
činnost školního asistenta, sociálního pe-
dagoga, vzdělávání pedagogických pra-
covníků, didaktických pomůcek a aktivi-
ty pro děti a jejich rodiče. Byl ustanoven 

spolek SRPDŠ při mateřské škole Počátky
Změnily se i podmínky pro pracovní-

ky školy. Díky projektu Navýšení kapaci-
ty mateřské školy byla uskutečněna vel-
ká rekonstrukce v mateřské škole. Město 
Počátky využilo možnosti čerpat finanční 
prostředky z dotačního programu. V ne-
využitém přízemí druhé budovy byla zre-
konstruována 6. třída. Kapacita mateřské 
školy byla navýšena na 130. dětí. V mateř-
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ské škole vznikla nová sborovna, prostor-
nější šatna a  umývárna pro druhou tří-
du, rekonstrukce zahradního domku na 
úschovu hraček, nové zahradní herní prv-
ky. V celé mateřské škole pokrytí wifi. Ma-
teřská škola byla vybavena větším množ-
stvím výpočetní techniky. Všechny nové 
prostory byly vybaveny moderně a účel-
ně. Město Počátky během těchto 6 let in-
vestovalo další finanční prostředky na 
rekonstrukci výtahu v druhé budově, re-
konstrukci podlah ve staré budově, re-
konstrukci ředitelny a moderní vybavení 
tříd. Ředitelství školy získalo dotaci 75 000 
Kč. z  kraje Vysočina na rozvoj ekologie. 
Byl vybudován pocitový chodník, pěsteb-
ní záhony, domek pro chov drobných zví-
řat a kompostiště. Byla provedena úprava 
prostranství před vchody do jednotlivých 
budov. Byly vybudovány a  osázeny skal-
ky. Pracovníci provedli reorganizaci po-
můcek k výuce. Pomůcky byly seskupeny 
do didaktického a  výtvarného kabinetu, 
kabinetu pro výzdobu MŠ a TV kabinet. 
Ve sborovně vznikla i rozsáhlá knihovna. 
Učitelky měly k dispozici veškerou tech-

niku k  výrobě pomůcek pro výuku. Po-
slední rekonstrukcí byla oprava střechy 
v hlavní budově, probourání příček mezi 
třídami v  hlavní budově, nová plynová 
kotelna. Úplata za předškolní vzdělávání 
se pohybovala mezi 300 – 550 Kč měsíč-
ně. Do MŠ bylo přijímáno mezi 101 – 114 
dětí. Ve školním roce 2023/2024 pracova-
lo v MŠ 12 učitelek na celý úvazek, 3 uči-
telky na zkrácený úvazek, školní asistent, 
sociální pedagog, 2 asistentky pedagoga, 2 
uklízečky, 1 výdejce stravy, 1 účetní. Z roz-
počtu města byl hrazen na dohodu o pro-
vedení práce ICT technik, údržbář a  za-
hradník.

Učitelky vypracovaly školní vzdělávací 
program Slunce v srdci. Děti byly vzdělá-
vány v okruhu motivačních integrovaných 
bloků. Hlavním cílem vzdělávání se stal 
pohyb a vzdělávání v přírodě. Děti chodi-
ly cvičit do sportovní haly, účastnily se pla-
veckého výcviku a kurzu bruslení. Důraz 
byl kladen na prožitek dítěte, spolupráci 
s rodinou a souznění se životem v našem 
městě. Společně děti tvořily v  chráněné 
dílně Jeřabina nebo se seniory v  domo-

vě s pečovatelskou službou. Pro veřejnost 
a  rodiče s  dětmi byly pořádány nejrůz-
nější akce na zahradě mateřské školy, od-
borné přednášky pro rodiče, naučné hry 
ve městě nebo tematická dopoledne pro 
děti, např. čarodějný den, vynášení Mora-
ny, Masopustní karneval, Andělská cesta. 
Prohloubila se spolupráce se základní ško-
lou. Loučení s předškoláky probíhalo for-
mou vystoupení v kině a šerpováním. Ne-
chybělo ani spaní v mateřské škole. Mladé 
paní učitelky vnesly do MŠ nové metody 
práce a svěží přístup k dětem.

Stavba nové třídy v prostorách kuchyně

Umývárna

Pocitový chodník
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OKÉNKO DO HISTORIE – V. část

Nebylo to lehké období i  z  hlediska 
zdraví dětí a ostatních občanů Počátek. 
Na jaře 2020 vypukla epidemie nákazy 
Covid 19. Celá ČR se ocitla v karanténě, 
mateřská škola měla na několik měsíců 
přerušený provoz. Děti byly vzdělávány 

vací centrum. Do školky měly přístup 
jen děti s negativním testem. Toto složi-
té období trvalo 2 roky. Covid 19 vystří-
dala válka na Ukrajině. Do ČR byl velký 
příliv ukrajinských uprchlíků. Minister-
stvem školství byla vydána pravidla pro 
výuku ukrajinských dětí.
V mateřské škole tak nastala nová eta-
pa ve způsobu vedení a vzdělávání dětí 
tak, jak to znáte dnes. Chcete-li si his-
torii mateřské školy prohlédnout v ob-
raze, můžete navštívit naši výstavu ve 
sklepních prostorách kina, která potrvá 
do 12. 4. 2024 nebo shlédnout historic-
ký film. Odkaz najdete na našich webo-
vých stránkách.

 Eva Ficková a kolektiv mateřské školy 

distančně. Tato výuka byla povinná pro 
děti poslední rok před vstupem do zá-
kladní školy. V  naší škole poskytovaly 
učitelky tuto výuku všem dětem. Když 
byla pravidla pro provoz rozvolňována, 
muselo být zřízeno v 6 třídě MŠ testo-

 Období Covid-19

 Milí čtenáři, pokračujeme dalšími zprá-
vami o dění v počátecké škole. Ředite-
lem je od školního roku 1999/2000 stále 
Mgr.Jaroslav Blažíček a jeho zástupcem 
Mgr. Roman Šohaj. 

 Od školního roku 2007/2008 se za-
čalo v  1. a  6. ročníku vyučovat podle 
Školního vzdělávacího programu (ŠVP) 
„Škola – základ pro život“. Ostatní tří-
dy se dále učily podle vzdělávacího pro-
gramu Základní škola a  4 žákyně byly 
integrovány v  rámci zavedené inkluze. 
V  dalších dvou letech bylo integrova-
ných žáků 5 a  vzdělávali se podle pro-
gramu Zvláštní škola. V  následujících 
letech byl ŠVP „Škola – základ pro ži-
vot“ postupně zaváděn pro další roční-
ky. Ve školním roce 2011/2012 již platil 
pro všechny ročníky od prvního do de-
vátého. Integrovaní žáci, kteří byli dva, 
se vyučovali podle ŠVP pro děti s  leh-

kým mentálním postižením (LMP). 
 Ve školním roce 2007/2008 navště-

vovalo školu 367 žáků. Z nich byli 4 ci-
zinci a  149 žáků dojíždělo z  okolních 
obcí. Děti se vzdělávaly v  18 třídách. 
Čtyři roky zůstal počet tříd i  žáků ne-
změněn. V  letech 2012 až 2015 měla 
škola přibližně 357 žáků, z nichž 168 do-
jíždělo. V dalších čtyřech letech pokle-
sl počet tříd na 16 a snižoval se i počet 
žáků školy. Mezi lety 2016 až 2019 byl 
počet žáků jen kolem 320. Provoz ško-
ly zajišťovalo 42 zaměstnanců. Z  nich 
bylo 29 pedagogických pracovníků, 1 
administrativní pracovnice, 2 školníci, 
5 uklízeček, vedoucí kuchyně a 6 kucha-
řek. Školní jídelna vařila 591 obědů pro 
žáky, zaměstnance a cizí strávníky. 

 Ve školním roce 2022/2023 probí-
hala výuka v 17 třídách. Z 352 žáků jich 
156 dojíždělo a  19 žáků bylo ukrajin-

ské národnosti. Podpůrná opatření pro 
děti se specifickými potřebami mělo 42 
žáků. 

Školní družinu navštěvovalo 90 žáků, 
kteří byli rozděleni do tří oddělení. Pro-
voz školy zajišťovalo 42 zaměstnanců. 
Z  nich bylo 29 pedagogických pracov-
níků, 4 asistentky, 

1 administrativní pracovnice, 2 škol-
níci, 4 uklízečky, vedoucí kuchyně a  5 
kuchařek. Vařilo se 697 obědů. Z  toho 
pro žáky školy 330 obědů, pro mateř-
skou školu 90 obědů, zbytek pro zaměst-
nance a cizí strávníky. 

 V letošním školním roce 2023/2024 
má škola 346 žáků, z nich je 12 ukrajin-
ské národnosti. Žáci se učí v 17 třídách. 

Několik let pomáhá obecně prospěš-
ná společnost WOMEN for WOMEN 
dětem ze sociálně slabších rodin, a  to 
v rámci projektu „Obědy pro děti“. Ško-

Probíhající práce na přestavbě kotelny na učebnu Nově zrekonstruovaná učebna z kotelny

 Základní škola Otokara Březiny Počátky
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la je zapojena také do projektů „Ovoce 
do škol“ a „Školní mléko“.

 Ve vzdělávání žáků byl a stále je kla-
den důraz na rozvoj jazykových znalostí 
a dovedností, ale i na práci s výpočetní 
technikou. Pro zkvalitnění výuky byla 
ve školním roce 2007/2008 v jedné třídě 
prvního stupně nainstalována první in-
teraktivní tabule. Postupně byly těmito 
tabulemi, později dataprojektory, doty-
kovými tabulemi a dvěma velkoplošný-
mi obrazovkami vybavovány další třídy. 
Zlepšovalo se i  vybavení učebny výpo-
četní techniky. V současné době je celá 
škola pokryta sítí WiFi, počítače jsou 
nejen v učebně výpočetní techniky, ale 
i  ve všech třídách, kabinetech a  školní 
družině. Tato technika velmi pomáhá 
učitelům i žákům a obohacuje výuku.

 V kurzech Dalšího vzdělávání peda-
gogů (DVPP) se učitelé věnovali a stále 
věnují získávání a prohlubování nových 
znalostí. Škola se zapojila do projektu 
„Učíme interaktivně“ a ve školním roce 
2014/2015 do projektu „Dotkněte se bu-
doucnosti“. Ten měl za cíl získat mobil-
ní dotyková zařízení, což se podařilo. 
Díky tomu bylo vybavení školy rozší-

řeno o 20 tabletů. Projektem „Podpora 
polytechnické výchovy na ZŠ“ jsme zís-
kali peníze, které byly použity na nákup 
nového nářadí do školních dílen. Pro-
gram „Podpora škol – šablony pro ZŠ 
a  MŠ“ sloužil ke zkvalitnění výchovně 
vzdělávacího procesu. Další vzdělávání 
pedagogů probíhalo ve spolupráci s Pe-
dagogicko-psychologickou poradnou 
Pelhřimov. Probírala se závažná témata: 
Týrané a  zanedbávané dítě, Jak zvládat 
agresi dětí, Šikana jako narušení vztahů. 
Uskutečnilo se také proškolení pedago-
gů k inkluzi. 

V  kurzech projektu „Brána jazyků“ 
se učitelé zdokonalovali v  angličtině. 
Někteří si jazykové znalosti ještě pro-
hloubili na prázdninovém studijním 
kurzu ve Velké Británii. 

Důležité poznatky získali pedago-
gové v  kurzech zaměřených na práci 
s  novými počítačovými programy. Od 
školního roku 2018/2019 byla zavede-
na elektronická třídní kniha a žákovská 
knížka.

 Ve školním roce 2007/2008 vyjeli 
žáci druhého stupně poprvé na zájezd 
do Anglie. I v dalších letech uspořáda-

la škola několik zájezdů do Velké Bri-
tánie. Pokračovala spolupráce se ško-
lou ve švýcarském  Konolfingenu a  ve 
školním roce 2008/2009 byla obnovena 
spolupráce se slovenskou školou v Lok-
ci. Zástupci slovenské školy naši školu 
v  následujícím roce navštívili a  spolu-
práce pokračovala. V červnu 2018 přije-
lo z Lokce do Počátek 46 žáků i s učiteli.

 V  květnu 2014 si učitelé, žáci i  ve-
řejnost připomněli 140. výročí založe-
ní měšťanské školy. V galerii KZM byla 
vernisáží otevřena výstava žákovských 
prací. Při Dni otevřených dveří si zájem-
ci a  pozvaní hosté mohli prohlédnout 
prostory obou budov školy. Ve školní 
jídelně byly vystaveny historické doku-
menty a kroniky. Divadelní kroužek se-
hrál představení Rozmarná princezna. 

 Osvědčily se tematické projekto-
vé dny, které ve škole organizují učite-
lé. Byly to například pro 1. stupeň dny 
na téma Podzim, Vánoce, Velikonoce 
a další. V říjnu 2018 projektovým dnem 
oslavili všichni žáci a učitelé 100. výro-
čí vzniku Československa. Tuto oslavu 
mohli sledovat i občané Počátek. Konči-
la shromážděním na Palackého náměstí. 

Školní jídelna před a po rekonstrukci

Kuchyně před a po přestavbě
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 Projekt pro 2. stupeň ve školním 
roce 2018/2019, který se konal v  sou-
činnosti s  Městským muzeem Počátky 
a ve spolupráci se Základní školou Oto-
kara Březiny v Jaroměřicích nad Rokyt-
nou, byl zaměřen na 150. výročí naro-
zení a 90 let od úmrtí Otokara Březiny. 
Akce byla velmi úspěšná a měla mít po-
kračování v dalším roce v Jaroměřicích 
nad Rokytnou. COVID-19 vše překazil.

 Onemocnění COVID-19 a  ce-
loplošná protiepidemická opatření vý-
znamně zasáhla od 12. března 2020 do 
května  2021 do způsobu výuky žáků. 
Všichni si dobře pamatujeme problémy 
s úplným uzavřením škol, distanční vý-
ukou, rotační výukou, kdy se žáci stří-
davě učili ve škole a distančně z domo-
va. Později byla i  výuka hybridní, kdy 
žáci v karanténě pomocí techniky mohli 
sledovat dění ve škole. Tehdy se ukázala 
výhoda elektronické třídní knihy a  žá-
kovské knížky, které učitelům usnad-
nily kontakt se žáky a rodiči přes elek-
tronický systém. Za podpory MŠMT 
(ministerstva školství) byla zajištěna 
technika pro pedagogy, aby mohli dis-
tančně vyučovat, a technika pro znevý-
hodněné žáky, aby se mohli do vyučo-
vání také zapojit. Využíval se Microsoft 
Teams a DM Software. Jen díky techni-
ce a  elektronickému způsobu komuni-
kace mohli pedagogové informovat ro-
diče a veřejnost o dění ve škole. 

 V letech bez COVIDU-19 měli žáci 
možnost navštěvovat v rámci školy ko-
lem 10 kroužků s rozmanitým zaměře-
ním. Učitelé vedli tyto kroužky: výtvar-
ný, recitační, dramatický, her a  zábavy, 
šikovných rukou, ručních prací, ma-
tematický, ekologický, hudebně pohy-
bový, konverzace v  anglickém jazyce, 
sportovní, volejbalový a  pohybové hry. 
Kroužky házené a  taneční vedli exter-

Nově vybudovaný výtahNově vybudovaná učebna německého jazyka

kářů. Vše bylo dokončeno v srpnu 2021. 
Od nového školního roku 2021/2022 
byly učebny využívány. V dubnu 2022 si 
veřejnost mohla zmodernizovanou školu 
prohlédnout.

 V letech, o kterých nyní píšeme, do-
cházelo vlivem moderních technologií 
k mnoha změnám ve výchovné a vzdě-
lávací práci. Stále je však potřeba pod-
porovat spolupráci školy a  rodičů. 
V tom je velmi důležitá činnost SRPDŠ. 
Členové výboru a rodiče organizují ples 
a  karneval. Z  výnosu plesu,  členských 
příspěvků a  do roku 2009 i  z  peněz za 
sběr bylin přispívá SRPDŠ na sportovní 
vybavení a akce pro děti. 

 Poradním orgánem zřizovatele a ve-
dení školy je Školská rada, ve které jsou 
zastoupeni rodiče, zástupci města a pe-
dagogů. 

 Snahou pedagogů je skutečně při-
pravovat děti pro život. Škola se svým 
zaměřením snaží o propojení získaných 
vědomostí žáků s jejich praktickým vy-
užitím, jak máme v názvu ŠVP „Škola – 
základ pro život“. 

 Vážení čtenáři Počáteckého zpravo-
daje, naše články mohly obsáhnout jen 
zlomek bohaté činnosti a dění ve škole.

 Oslavujeme 150 let od založení měš-
ťanské školy. Jménem všech zaměstnan-
ců, kteří oslavy připravují, Vás zveme 
na vernisáž a  výstavu do galerie KZM 
dne 19. dubna 2024 od 17:00 hodin a na 
Den otevřených dveří do školy v sobotu 
20. dubna 2024 od 9:30 do 16:00 hodin. 
Čekají Vás ukázky práce žáků a bohatý 
program. Budete si moci školu prohléd-
nout, a dokonce si některé věci vyzkou-
šet. Bývalí žáci si mohou zavzpomínat.

 Přijďte s námi prožít příjemný a zají-
mavý den v naší škole. 

Mgr. Marie Blechová 
a Mgr. Blanka Lahodná

nisté. Zájem žáků byl velký, pracovalo 
v nich kolem 200 členů. 

 V každém školním roce se žáci zú-
častňují mnoha soutěží a olympiád. Žáci 
naší školy jsou úspěšní nejen v  okres-
ních soutěžích, ale i v krajských kolech. 
Tam se dařilo žákům v biologické a che-
mické olympiádě, olympiádě v  českém 
jazyce, v  soutěži Poznej Vysočinu, hře 
Farmář. Velkým úspěchem byla účast 
žákyň na celostátních soutěžích a  pře-
hlídkách v recitaci. 

 Město Počátky, zřizovatel školy, se 
na základě požadavků ředitelství ško-
ly stará o údržbu a vybavení budov ško-
ly. V období posledních dvaceti let se ve 
škole mnoho změnilo a  zlepšilo. Kro-
mě vybavení učeben novým osvětlením, 
podlahami, radiátory, výpočetní techni-
kou, novým nábytkem došlo k  rekon-
strukci sociálního zařízení v  přístavbě 
a  zabezpečení školy novými vstupními 
dveřmi s kamerovým systémem. V  let-
ních měsících 2015 se uskutečnily velké 
stavební úpravy školní kuchyně a jídel-
ny a zmodernizovalo se jejich vybavení. 

 Ještě větší změny přinesl projekt „Od-
borné učebny v základní škole“ dotova-
ný Evropskou unií (EU) z  Evropských 
fondů pro regionální rozvoj. Ten zahr-
nul i úpravy bývalé kotelny, uhelny a od-
stranění nepotřebného komína. O těchto 
úpravách se již dlouho jednalo. S realizací 
projektu se začalo v březnu 2020. V první 
fázi vznikla nová učebna chemie, uprave-
na byla učebna fyziky, kovo a dřevo dílny, 
učebna multimediální a učebna robotiky, 
kabinety a  toalety. V druhé fázi vznikly 
nové učebny německého a anglického ja-
zyka, přírodopisu, čtenářské gramotnos-
ti a nové kabinety. Součástí projektu bylo 
i  vybavení učeben nábytkem a  moder-
ní technikou. Budovy byly opatřeny dvě-
ma výtahy a zařízením pro pohyb vozíč-
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Lyžařský výcvik 2024 

Náš lyžařský výcvik probíhal v  Rokyt-
nici nad Jizerou. Ubytováni jsme byli 
v  hotelu Krakonoš, jako už několik let 
nazpátek.  Přestože jsme posledních pár 
dní lyžovali na ledě a v dešti, moc jsme 
si to užili!!! Jednoho dne jsme se vyda-
li i běžkovat, dělali jsme třeba kotrmel-
ce s jednou běžkou nebo jsme se snažili 
vyhrabat na kopec. Měli jsme také skvě-
lý večerní program, plný her a  filmů. 
Pak přišel den D, a to závody.  Závodi-

lo se ve třech disciplínách  – ve sjezdu, 
slalomu a běžkování v kalužích. Za od-
měnu, kromě diplomů a sladkostí,  jsme 
vyrazili do Šnekolendu na dětskou dis-
kotéku. Ale všechno hezké jednou kon-
čí, tak skončil i  náš týden na horách 
a my museli všechno zabalit a vydat se 
domů. Mnozí z nás stáli na lyžích popr-
vé, ale všichni jsme se vraceli s  tím, že 
aspoň trochu umíme lyžovat.   

Sára Tkadlečková 

DRUŽINOVÝ TÝDEN S OVOCEM A ZELENINOU
Jelikož se v  zimním období vyskytuje 
mezi dětmi příliš bacilů, rozhodly jsme 
se v  naší školní družině posílit trochu 
jejich imunitu. 

Děti celý týden poslepu soutěžily 
v poznávání ochutnávek ovoce a zeleni-
ny. Došlo i na méně známé druhy – ru-
kolu, avokádo, či brokolici. 

Nejvíce ale děti nadchlo kreativní vy-
tváření vlastního ovocného talíře. Vzni-
kaly tak fantazijní postavy zvířátek z po-
merančů, mandarinek, jablka, banánů, 
kiwi a hroznového vína. 

Ochutnali nakonec i ti, co ovoce a ze-
leninu příliš nemusí. A o to vlastně jde. 
Tak zdraví zdar! 

Vychovatelky ze ŠD. 
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Bylo by možné vysvětlit platbu poplatků za psy? Proč platí senioři v bytovém domě (na Sídlišti) pouze 200 Kč?
poplatky ze psů

MATEŘSKÉ CENTRUM SLAVILO NAROZENINY 

Dotaz do redakce

Místní poplatek ze psů 
Jedná se o jednu z nejstarších místních 
daní na území státu, která má plnit i re-
gulační funkci. Poplatek ze psů se platí 
ze psů starších 3 měsíců.

V souvislosti s § 14 odst. 2 písm. a) 
zákona o místních poplatcích je stano-
vení sazby poplatku povinnou náleži-
tostí obecně závazné vyhlášky. Pro výši 
místního poplatku ze psů je zákonem 
určena horní hranice. Sazba poplatku 
může činit až 1500 Kč za kalendářní rok 

a jednoho psa. Zvláštní sazba, maximál-
ně 200 Kč za psa a kalendářní rok, je sta-
novena pro psa, jehož držitelem je oso-
ba starší 65 let.

U druhého a každého dalšího psa té-
hož držitele může sazba poplatku ze psů 
činit až o 50 % více, než činí výše uvede-
né hranice sazeb za jednoho psa. U dru-
hého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele tedy může činit maximální výše 
poplatku částku 2250 Kč za psa a kalen-

dářní rok, u zvláštní sazby částku 300 Kč 
za psa a kalendářní rok.

Vzhledem k tomu, že poplatek ze psů 
má i regulační funkci, je přípustné sta-
novit rozdílnou sazbu například v zá-
vislosti na podmínkách, ve kterých jsou 
psi drženi (např. rodinný domek, bytový 
dům). Podle místních podmínek může 
obec stanovit rozdílnou sazbu poplatku 
také podle určité lokality (např. pro Po-
čátky a pro místní části.)

Na začátku března to bylo již krásných 
13 let, kdy se otevřelo mateřské centrum 
Lvíček v  Počátkách. Zakladatelkou MC 
Lvíčka je Lucie Bulíčková a  jí patří vel-
ké díky. Je to až neuvěřitelné, že děti za-
čínající v  mateřském centru dnes končí 
či již ukončily povinnou školní docház-
ku. Jsme velice rádi, že Lvíček je žádaný 
maminkami a jejich dětmi. Samozřejmě, 
jako všechny, i mateřské centrum postih-
la nelehká doba covidová, ale vše jsme 
zvládli a v hojném počtu fungujeme do-
dnes. Do Lvíčka chodíme každé úterý od 

9 – 11 hod. Scházíme se v klubovně č. 1 
Kulturního zařízení města Počátky. Zde si 
děti mohou pohrát s různými hračkami, 
zazpívat si písničky a naučit se nové bás-
ničky. Setkání je vždy milé, plně radosti 
a  smíchu. Velice nás těší, že centrum je 
stále navštěvované a to nejen dětmi z Po-
čátek, ale také k  nám dojíždí maminky 

z  Janštejna, Panských Dubenek, Zahrá-
dek a dalších místních částí. Všem těm-
to návštěvníkům a členům, kteří do Lvíč-
ka chodili a chodí patří velké poděkování. 
Dále bychom chtěli poděkovat Kultur-
nímu zařízení města Počátky za prosto-
ry a Městu Počátky za finanční podporu, 
protože bez nich by Lvíček nemohl fun-
govat. Do dalších let přejeme mateřské-
mu centru spoustu spokojených a usmě-
vavých maminek a dětí. 

za kolektiv mateřského centra Lvíček 
Dana Hrnčířová

Odpovídá vedoucí finančního odboru Městského úřadu Počátky.
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Pozor na platby předem!
Nakupování přes internet má svá rizika
Internetové obchody či různé 
portály s  bazarovým zbožím 
se těší veliké oblibě a není to 
jen trend mladých lidí. Ku-
pujícími jsou osoby napříč 
všemi věkovými kategorie-
mi. Nakupování přes inter-
net má samozřejmě své vý-
hody. Nemusíte nikde pobíhat 
po kamenných prodejnách, šetří-
te svůj čas a dnes již téměř vše objednáte 
z pohodlí domova, mnohdy i cenově vý-
hodněji. Ale pozor! I nákupy přes inter-
net s sebou přinášejí značná rizika, a to 
především v momentě, kdy za objedna-
né zboží zaplatíte předem. Velmi čas-
tým podvodem také bývá, že vám kupu-
jící zašle odkaz na přepravní společnost, 
ale většinou jde o podvržené stránky, kde 
po vás požadují vyplnění veškerých úda-
jů k platební kartě či vašemu účtu. Pama-
tujte! Kupujícímu stačí pouze číslo vaše-
ho účtu, kam zašle smluvenou částku. 
Nic víc není potřeba sdělovat a uvádět. 

Žena prodávala na internetovém por-
tálu s použitým zbožím skříň v hodnotě 
sedmi tisíc korun. Na inzerát se jí ozval 
„kupující“, který jí po vzájemné domluvě 
zaslal falešný odkaz na doručovací služ-
bu, kde poškozená vyplnila veškeré údaje 
k její platební kartě a bankovnímu účtu. 
Tímto pachatel získal přístup do jejího 
internetového bankovnictví a bez vědo-

mí a  souhlasu poškozené z  její-
ho účtu převedl částku téměř 

1500 EUR.
Často se také setkáváme 

s podvody, kdy si kupující 
přes internet objedná zbo-
ží, přičemž v  obdrženém 

balíčku se nachází zcela jiná 
věc, většinou nižší hodnoty, 

než kterou si kupující objednal. 
Sám se o tom přesvědčil muž, který si 

přes internet objednal dvoje páry pán-
ských trekových bot, které si nechal za-

slat na dobírku. Balík si po obdržení SMS 
vyzvedl a zaplatil za jej. Když přišel domů 
a balík rozbalil, čekalo ho nemilé překva-
pení a místo objednaných bot za více než 
dva a půl tisíce korun byly v balíku dva 
páry plastových bot.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
kpt. Mgr. Martin Hron

koordinátor prevence kriminality
tel: 974 261 209

mobil: 725 103 451
e-mail: martin.hron@pcr.cz   

•	 Při nakupování na internetu buďte obezřetní 
•	 Čtěte recenze týkající se internetových obchodů a prodejců
•	 Mnohé se dá vyčíst i v komentářích, popřípadě dohledat informace o pro-

dejcích na bazarových portálech 
•	 Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců
•	 V případě, že zboží prodáváte, stačí kupujícímu pouze číslo vašeho účtu
•	 Jestliže vám zašle kupující odkaz na dopravní společnost, přesvědčte se, 

že nejde o falešnou stránku (na první pohled se může zdát velmi věro-
hodná)

•	 Nikdy nevyplňujte údaje k platební kartě, ať již jste prodávající či kupují-
cí, raději proveďte platbu z internetového bankovnictví

•	 Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou
•	 Rizika s sebou nesou i nákupy ze zahraničních internetových stránek, a to 

především v momentě reklamací apod.

CESTUJEME PO VYSOČINĚ – III
Vážení čtenáři, dovolím si tímto pří-
spěvkem navázat na předchozí 2 články 
s touto tématikou.

Inspiroval mě k tomu u článek v úno-
rovém vydání Kraje Vysočina – Dobrá 
zpráva.

Nezpochybňuji to, co autorka napsa-
la, ale celou problematiku vidím šířeji 
a upozorním i na negativa.

Na jedné straně je dobré, že jízdenka 
VDV platí nově i v MHD Jihlava a Tře-
bíč a i to, co v článku nebylo – tedy, že 
na rozdíl od jednosměrných jízdenek 
nedošlo ke zdražení u síťových. Tedy 24 
hodinová jízdenka VDV je za  150 Kč 
a u ČD je Regionet Vysočina za 189 Kč 

a jihočeská obdoba za 209 Kč.  Ty mají 
ale platnost do konce kalendářního dne.

Teď avizovaná negativa – platnost 
jízdenek VDV je v  hodinách a  pokud 
Vám ujede přípoj, může se stát, že se 
v  době platnosti dokladu nedostanete 
do cíle Vaší cesty. Z vlastních zkušenos-
tí vím, že dosti problematické je cesto-
vání rychlíkem ze Stojčína s následným 
přestupem v Jihlavě a pokračováním na 
Havlíčkův Brod či Telč. Nedoporuču-
ji ani při cestě autobusem z Počátek na 
vlak v Pelhřimově si koupit jízdenku až 
do zvolené stanice.

Na závěr si dovolím jeden příklad: 
Pokud například cestujete vlakem 

z Horní Cerekve do Strakonic a nemá-
te výraznou slevu, vyjde Vás „jihočeská 
jízdenka“ levněji než obyčejná jízden-
ka nebo ta se slevou 25% (karta IN-25). 
Když se ten den stihnete vrátit a chcete 
se například podívat, jak pokročila vý-
stavba železničního mostu přes Vltavu, 
můžete jet ze Strakonic spěšným vlakem 
do Tábora (v pracovní dny) a pak pou-
žít osobní vlak do výchozí stanice. Uje-
dete zhruba dvakrát delší trasu za men-
ší cenu.

Ať již cestuje VDV či jinde, přeji 
Vám, abyste se dostali do cíle cesty včas 
a bez rušivých momentů.

Oldřich Vobr

Jak se podvodníkům ve virtuálním 
prostředí bránit?
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•	 Ve čtvrtek 15.  2.  2024 jednotka 
vyjížděla s vozy CAS 20 Tatra a CAS 24 
Liaz k požáru izolace v obci Žirovnice. 
Škoda byla 1.000 Kč. Na místě dále za-
sahovaly jednotky HZS Kamenice nad 
Lipou a SDH Žirovnice.
•	 V pátek 16. 2. 2024 jednotka vyjíž-

děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k  transportu pacienta na žádost 
ZZS v obci Počátky. Na místě dále zasaho-
vala jednotka HZS Kamenice nad Lipou.

•	 V pondělí 26. 2. 2024 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra k dopravní 
nehodě osobního automobilu, které na-
razilo do stromu u obce Žirovnice. ZZS 
transportovala jednu zraněnou osobu 
k dalšímu ošetření do nemocnice. Jed-
notky zajistily místo události a  odstra-
nily následky po dopravní nehodě. Na 
místě dále zasahovaly jednotky HZS Ka-
menice nad Lipou a SDH Žirovnice.

Zdroj: Facebook Hasiči Počátky

Hasičský ples

SETKÁNÍ SENIORŮ SDH POČÁTKY

Papírnictví Skalický Jaroslav, Palstav 
Stojčín s.r.o., Agrodružstvo Počátky, 
Restaurace na sídlišti – Kukla Pavel, 
Elektra Janková Jana, Slunovrat Lenka 
Matoušková, Drogerie Naděžda Her-
nová, Flop  – Zmeškal, Pohřební služ-
ba Doležal, Bapon-Štepon s.r.o., Pevný 
s.r.o., Kosmetické služby Monika Šva-
říčková, Resort Svatá Kateřina, Elekt-
ra Janků A – Z, Kysela David, Zlatnic-
tví  – hodinářství Brož, Vodotechnické 
služby Počátky, Stavebniny Máca, Mlé-
kárna Žirovnice, Šuhájek Karel, Setora 
s.r.o., ELZY ConNet s.r.o., KBNK s.r.o., 
IPC plast s.r.o., Prantl Masný průmysl 
s.r.o., Truhlářství Hric + Smejkal, AU-
TOCENTRUM POČÁTKY s.r.o. Via-
nor, Autoservis Aleš Povolný, IBK Tra-
de s.r.o., Kadeřnictví Radka Tesařová, 
FOPO Počátky, Truhlářství Šimánek, 
HTP s.r.o. Žirovnice, FMC AGRO ČR, 
AGRO-PNK Pelhřimov, Western Šik-
lův Mlýn, Jungheinrich, Hotel Artaban 
s.r.o., Labyrint Třebíč, AUTO NEZA 
s.r.o. Pelhřimov, KORES Strmilov, Amy-
lon, Hospodářský dvůr Bohuslavice, 
Kašpárkov Nová Včelnice, SITO Starý 
Pelhřimov, BFIT Žirovnice, Přech stře-
chy, Regent Studená, Cukrárna Šárka, 
SYPEX s.r.o., CIRET  – STORCH CZ, 
GOLD SERVICE s.r.o., Valeš truhlář-
ství, Vinotéka Přech, Restaurace Stodol-

ní, Tabák Štefl, GASKOM servis s.r.o., 
KOH-I-NOOR HARDTMUTH.

Zároveň děkujeme za předtančení 
žákům Základní školy Otokara Březiny 
a Mistrům ČR tanečníkům Adéle Miku-
lové a Václavu Kratochvílovi – Taneční 
klub Chrisstar Jihlava – TJ Sokol Bedři-
chov za ukázky profesionálního vystou-
pení latinskoamerických a standardních 
tanců.

Sbor dobrovolných hasičů Počátky děkujeme 
všem dárcům tomboly a sponzorům:



- 14 -

Počátecký zpravodaj

Kostel svaté Kateřiny
Kostelík svaté Kateřiny, vzácná historic-
ká památka, je už řadu let opravována 
a restaurována. Už v letech 1999 – 2001 
město Počátky přispělo Římskokato-
lické církvi na opravu krovu a  střechy, 
na statické zajištění, odvodnění podlo-
ží a odvlhčení stavby. Následovalo zre-
staurování dveří a oken, opravena byla 
vnitřní výmalba a venkovní fasáda.

V  roce 2019 došlo, po několikaletém 

jednání, k dohodě mezi městem Počátky 
a církví v  rámci církevních restitucí. Vý-
sledkem bylo, mimo jiné, převedení po-
zemku se stavbou kostela sv. Kateřiny do 
vlastnictví města Počátek. (Kostel se může 
stát majetkem obce, pokud je ve farnosti 
veden jako filiální – vedlejší, pobočný). 

Díky dotačním titulům Ministerstva 
kultury a  kraje Vysočina pokračují re-
staurátorské práce vnitřního vybavení. 

V současné době je zrestaurován boční 
oltář sv. Dominika a boční oltář sv. Vin-
centa z Pauly.

 Boční oltář sv. Dominika: Koncem 
90. let 20. st. byl demontován a připra-
ven k odborné opravě. Kvůli nedostatku 
finančních prostředků trvalo jeho zre-
staurování celých 20 let. Nyní už je opět 
na svém místě (viz foto před a po zre-
staurování). Rokokový oltář z poloviny 
18. st. je vysoký 6,33 m a široký 2,36 m. 

Boční oltář sv. Vincenta z Pauly: Ro-
kokový oltář z poloviny 18. st. byl zre-
staurován v letech 2001 – 2018. Je vyso-
ký 5,85 m a široký 1,90 m (viz foto před 
o po zrestaurování).

Zbývá opravit kazatelnu, varhany, 
hlavní oltář, boční oltář sv. Panny Marie 
a boční oltář Stětí sv. Kateřiny. 

Velmi stručně řečeno je při restauro-
vání oltář demontován do nejmenších 
dílků, vyčištěn, pozlacen, provede se sa-
nace proti houbám a  hmyzu, je zpev-
něna dřevěná hmota přírodními pry-
skyřicemi, doplněny chybějící dřevěné 
části a  řezbářské prvky, následuje šetr-
né odstranění přemaleb z původní po-
lychromie, tmelení, mramorování, ba-
revná retuš a  rekonstrukce… Na závěr 
je celé zrestaurované dílo zakonzervo-
váno ochranným filmem kvůli klima-
tickým podmínkám. Odborná oprava 
uměleckého díla vždy respektuje pů-
vodní materiál a  dobovou technologii. 
Stejně náročná byla práce při zrestau-
rování poničených obrazů na obou ol-
tářích, jež byly v  minulosti neodborně 
a nešetrně opravované.

Restaurování provádí zkušený re-
staurátor pan Jaroslav Benda z  Pelhři-
mova. Za to mu patří velké poděkování.

Upozornění: Restaurátor nedopo-
ručuje otírat oltáře a obrazy mokrým 
ani suchým hadrem, pouze oprašovat 
vlasovým štětcem.

Využití kostela je všestranné. Pro-
středí kostela má svou důstojnou atmo-
sféru a dobrou akustiku. Může ho i na-
dále využívat církev při svých obřadech, 
neboť kostel nebyl odsvěcen. Mohou se 
zde organizovat různá setkání, koncer-
ty, přednášky, výstavy… a další kulturní 
akce. Po dohodě lze využít i služeb Re-
sortu sv. Kateřiny. 

 Jitka Zlukyová Kostelík Oltář sv. Dominika před a po

Kosetlík Oltář sv. Vincenta před a po
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Komunitní obchůdek SPOLU zve k nákupu, 
posezení, tvoření i dobrým skutkům
Milí Počátečtí, srdečně Vás zveme do 
komunitního obchůdku SPOLU, kte-
rý na pelhřimovském Masarykově ná-
městí v čp. 17 (vedle Galerie M) najdete 
od loňského roku. Tento jedinečný pro-
stor nabízí širokou škálu aktivit a služeb 
pro celou komunitu. Není to jen obyčej-
ný obchod, ale i místo setkávání, sdílení 
a budování komunitního ducha.

Co se u nás všechno děje? 
Prodáváme výrobky z  našich dí-

len, umožňujeme uplatnění našim kli-
entům, pořádáme různé akce, tvoříme, 
hrajeme šachy, vyměňujeme knihy a ob-
lečení, prezentujeme naše organizace 
i služby nebo třeba poskytujeme sociál-
ní poradenství lidem ve složité situaci. 

Naším cílem je v první řadě podpo-
ra komunitního života a  chuti vzájem-
ně si pomáhat. Úspěšně přitom rozví-
jíme i  spolupráci mezi organizacemi, 
které v Pelhřimově působí. Rádi poskyt-
neme prostor pro setkávání různých zá-
jmových skupin a  nabídneme možnost 

uplatnění dobrovolníkům, kteří jsou 
ochotni svůj volný čas věnovat druhým. 

Máme otevřeno každé pondělí, stře-
du a pátek od 9 do 16 hodin. 

Každý je u nás vítán a může se aktiv-
ně zapojit do komunitního dění. Těšíme 
se na Vás! 

Domov Jeřabina Pelhřimov, 
FOKUS Vysočina, Charita Pelhřimov

MDŽ VE VESCI
Dne 6. 3. 2024 bylo uspořádané po-
sezení pro naše ženy k oslavě svátku 
MDŽ. Účast byla velice hojná. Kaž-
dá žena si domů odnesla tradiční 
karafiát. 
Nechybělo pohoštění jak k jídlu, tak 
k piti a také kulturní pásmo od na-
šich dětí. 

Za Spolek Vesce Dana Hrnčířová
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Čestné uznání

V měsíci únoru obdržela zasloužené 
Čestné uznání naše mnohaletá přispi-
vatelka, zastupitelka a členka redakč-
ní rady paní Jitka Zlukyová. Toto čest-
né uznání jí bylo uděleno Sdružením 
syndikátu novinářů Vysočina za to, že 
pečuje o naše památky (v mnoha mi-
nulých číslech zpravodajů jste se o její 
práci mohli sami dočíst).

My paní Zlukyové ještě jednou 
moc blahopřejeme a  těšíme se na 
další informace o zvelebení a histo-
rii našeho města a okolí.

Redakce

Poděkování Ples KZM
Děkujeme všem, kteří společně s  námi 
strávili příjemný večer 8. března na akci: 
PLES KZM. 

Také poděkování skvělému moderá-
torovi a  řediteli ZUŠ Počátky/Kameni-
ce nad Lipou Martinu Vaverkovi a sku-
pině DIXIE. 

Poděkování: Základní škola O. B. 
Počátky, Základní umělecká škola Po-
čátky/Kamenice nad Lipou, Letohrá-

dek svatý Vojtěch, Resort Svatá Kateři-
na, FOPO II. – p. Lehejček, Barber Shop 
Svoboda, BFIT Žirovnice, Wellness 
penzion Medličky, Artaban hotel, Mlé-
kárna Žirovnice, spol s r.o., Pivovar Po-
pelín, Pivovar Bernard, Cukrárna Šárka 
Studená, DanGa style – Kadeřnictví Ga-
briela Danielová 

Těšíme se za rok… 
Kolektiv KZM Počátky

Jitka Zlukyová
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Ve středu 28.  2.  2024 se v  Humpolci 
konalo OKRESNÍ KOLO soutěže ZUŠ 
ve hře na klavír.

Žáci naší ZUŠ v  tomto kole získali 
skvělé umístění. 
1. MÍSTO – MATOUŠ CHADIM
2. MÍSTO – KAROLÍNA PLÁŠILOVÁ

Děkujeme žákům za mimořád-
né výkony a skvělou reprezentaci naší 
školy.

Poděkování též patří panu učite-
li Karašovi za přípravu žáků na soutěž 
a rodičům za podporu!

DĚKUJEME! 

OKRESNÍ KOLO soutěže ZUŠ ve 
hře na klavír

duben 2024
SMRŠŤ
Sobota 06. 04. 2024 – 19:00 – 140 Kč
121 minut – ČR – Mysteriózní, thriller
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

SLADKÝ ŽIVOT
Neděle 07. 04. 2024 – 18:00 – 140 Kč
101 minut – ČR – komedie 
PŘÍSTUPNÝ

KROTITELÉ DUCHŮ: Říše ledu
Pátek 12. 04. 2024 – 19:00 – 130 Kč
110 minut – USA – Komedie, akční
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

KOUZELNÝ POHÁDKÁŘ – Představení pro děti
Sobota 13. 04. 2024 – 15:00 – 90 Kč
60 minut – ČR – Kouzelník, pohádky
PŘÍSTUPNÝ

Přednáška – LUKÁŠ DUBSKÝ
Sobota 13. 04. 2024 – 19:00 – 129 a 149 Kč
180 minut – Přednáška, promítání, cestování
PŘÍSTUPNÝ

NEZLOMNÍ
Neděle 14. 04. 2024 – 18:00 – 140 Kč
107 minut – USA – Dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

VERNISÁŽ VÝSTAVY ZŠ POČÁTKY
Pátek 19. 04. 2024 – 17:00 – Dobrovolné

PRÁZDNINY S BROUČKEM
Sobota 20. 04. 2024 – 19:00 – 140 Kč
87 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

JAK ZACHRÁNIT DRAKA
Neděle 21. 04. 2024 – 16:00 – 120 Kč
99 minut – Španělsko, Čína –  Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

RODINA JE ZÁKLAD STÁTU – Divadlo J. K. Tyl
Pátek 26. 04. 2024 – 19:00 – 130 Kč
120 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

RODINA JE ZÁKLAD STÁTU – Divadlo J. K. Tyl
Sobota 27. 04. 2024 – 19:00 – 130 Kč
120 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

FANTASTICKÁ PARTA
Neděle 28. 04. 2024 – 16:00 – 130 Kč
87 minut – Německo –  Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Za obzor – Emma Bamford
Lady a velitel – Amy Jarecki
Noční agent – Matthew Quirk
Napsáno krví – Chris Carter
Případ zlomeného meče – Stanislav Češka
Jak snížit cholesterol přírodní cestou – Aloys 
Berg
Alice – Helena Farníková
Vraždy v červeném domě – Petr Bým
Neohrožená – Charlotte Leonard
Království z kostí – J. D. Kirk
Ďáblův stůl – D. Preston, L. Child
Mrtvá z Deptfordu – Ann Granger
Zrada bílé růže – V.S. Alexander
Dokonalý plán – Lee Child
Černá smečka – František Kotleta
Opatství Northanger – Jane Austenová
Ervín Hoda: poslední z hrdinů – Jiří Klůc
Stezka Českem … Může jít každý – Martin 
Úbl a přátelé
Železný klíč – Marie Janíčková
Kamara hrdá amazonka – Birgit Fiolka
Jaroslav Benda – Život zasvěcený restaurová-
ní – Vladimír Staněk
Záhady kolem nás – Jitka Lenková
Stíny v úsvitu – Linda Howard
Pohled srdcem – Barbara Cartland
Odvážná žena – Elizabeth Haran
Věř mi – T. M. Logan
Pověz mi – Anne Frasierová
Žena průkopníka – Příběh lobotomie – Sa-
mantha R. Woodruff
Kdo chce zabít císaře – Jan Bauer
Manžel a …  dítě z minulosti – Alena Jakoub-
ková
Zimní svatba – Dilly Court
Jak zhubnout břicho – Sarah Schockeová
Vánoce mezi knihami – Rachel Burton
Eliška Přemyslovna – Hana Whitton
Pojízdná čajovna splněných snů – Rebecca Ra-
isin
Kavárna ve Vídni – Tajná přání – Marie La-
crosse
Toulavá kamera 23 – Iveta Toušlová, Marek 
Podhorský, Josef Maršál
Letní sestry – Monika Peetzová
Tajemství mého otce – Rachel Givney
Zajíci, utíkej – Alex Smith
Dceřina kletba – Tereza Bartošová

Polibky a croissanty – Anne-Sophie Jouha-
nneau
Neotvírat!!! Kouše! – Charlotte Habersack
Uvězněni v Robloxu
Pohádky do hajan – Zuzana Pospíšilová
Kamarádky ze zámku – Případ ukradené ko-
runky – Paula Harrisonová
O ovečce z louky – leporelo
Poznej, jak fungují auta – okénková knížka
Atlas dinosaurů, prehistorických a dalších 
zvířat
Ostrov větrných koní – Dobrodružství v mlze 
a divočině – Eva Hierteis
Jezdecká akademie: Srdce ze zlata – Lauren 
Brooke
Ztracená naděje – Colleen Hooverová
O ježečku Jendovi – Ana Serna

pro děti a mládež
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Neděle 14.04.2024 H.Cerekev B Počátky 16:00
Neděle 28.04.2024 Červená Řečice Počátky 15:00
Sobota 04.05.2024 Počátky Jiřice/Petrovice 16:30
Sobota 11.05.2024 Rohozná Počátky 16:30
Sobota 18.05.2024 Počátky Častrov 16:30
Sobota 25.05.2024 Senožaty Počátky 16:30
Sobota 01.06.2024 Počátky Mnich 16:30
Sobota 08.06.2024 Počátky Horní Ves 16:30
*Změna termínů vyhrazena

Sobota 30.03.2024 Počátky Košetice 10:00
Sobota 06.04.2024 Počátky Želiv/Senožaty 10:00
Neděle 14.04.2024 Žirov Počátky 10:00
Sobota 20.04.2024 Počátky H.Cerekev/Batelov 10:00
Neděle 28.04.2024 Pacov Počátky 10:00
Následuje nadstavba 
Neděle
*Změna termínů vyhrazena

Neděle 14.04.2024 Vyskytná/N. Rychnov Počátky 10:00
Neděle 21.04.2024 Počátky Hořepník 10:00
Neděle 28.04.2024 Košetice Počátky 10:00
Sobota 04.05.2024 Počátky Žirov 14:00
Neděle 12.05.2024 Želiv/Senožaty Počátky 10:00
Neděle 25.05.2024 Počátky Speřice 10:00
Středa 29.05.2024 Pelhřimov Počátky 16:30
Sobota 08.06.2024 Počátky H. Cerekev/Batelov 14:00
*Změna termínů vyhrazena

Úterý 16.04.2024 Speřice Počátky 16:30
Středa 24.04.2024 Počátky Žirovnice 17:00
Neděle 05.05.2024 Koštice Počátky 10:00
Neděle 12.05.2024 Hořepník Počátky 10:00
Středa 15.05.2024 Počátky Pacov 17:00
Neděle 26.05.2024 Žirov Počátky 10:00
Středa 29.05.2024 Počátky Vyskytná/N. Rychnov 17:00
Neděle 09.06.2024 Senožaty Počátky 10:00
*Změna termínů vyhrazena

Muži zápasy - Jaro 2024

Mladší dorost zápasy - Jaro 2024

5.5., 12.5., 19.5., 26.5., 2.6., 9.6.

Mladší žáci zápasy - Jaro 2024

Starší přípravka zápasy - Jaro 2024

Neděle 14.04.2024 H.Cerekev B Počátky 16:00
Neděle 28.04.2024 Červená Řečice Počátky 15:00
Sobota 04.05.2024 Počátky Jiřice/Petrovice 16:30
Sobota 11.05.2024 Rohozná Počátky 16:30
Sobota 18.05.2024 Počátky Častrov 16:30
Sobota 25.05.2024 Senožaty Počátky 16:30
Sobota 01.06.2024 Počátky Mnich 16:30
Sobota 08.06.2024 Počátky Horní Ves 16:30
*Změna termínů vyhrazena

Sobota 30.03.2024 Počátky Košetice 10:00
Sobota 06.04.2024 Počátky Želiv/Senožaty 10:00
Neděle 14.04.2024 Žirov Počátky 10:00
Sobota 20.04.2024 Počátky H.Cerekev/Batelov 10:00
Neděle 28.04.2024 Pacov Počátky 10:00
Následuje nadstavba 
Neděle
*Změna termínů vyhrazena

Neděle 14.04.2024 Vyskytná/N. Rychnov Počátky 10:00
Neděle 21.04.2024 Počátky Hořepník 10:00
Neděle 28.04.2024 Košetice Počátky 10:00
Sobota 04.05.2024 Počátky Žirov 14:00
Neděle 12.05.2024 Želiv/Senožaty Počátky 10:00
Neděle 25.05.2024 Počátky Speřice 10:00
Středa 29.05.2024 Pelhřimov Počátky 16:30
Sobota 08.06.2024 Počátky H. Cerekev/Batelov 14:00
*Změna termínů vyhrazena

Úterý 16.04.2024 Speřice Počátky 16:30
Středa 24.04.2024 Počátky Žirovnice 17:00
Neděle 05.05.2024 Koštice Počátky 10:00
Neděle 12.05.2024 Hořepník Počátky 10:00
Středa 15.05.2024 Počátky Pacov 17:00
Neděle 26.05.2024 Žirov Počátky 10:00
Středa 29.05.2024 Počátky Vyskytná/N. Rychnov 17:00
Neděle 09.06.2024 Senožaty Počátky 10:00
*Změna termínů vyhrazena

Muži zápasy - Jaro 2024

Mladší dorost zápasy - Jaro 2024

5.5., 12.5., 19.5., 26.5., 2.6., 9.6.

Mladší žáci zápasy - Jaro 2024

Starší přípravka zápasy - Jaro 2024
Fotbal – rozpis zápasů TJ Spartak Počátky

Výzva k předkládání projektů
na poskytnutí příspěvku z rozpočtu města Počátky na rok 2024 na podporu aktivit

pořádaných pro veřejnost a propagujících město Počátky

Cíl projektu:
Zlepšení a podpora aktivit místních spolků s prioritním zaměřením na mládež se snahou o

zvýšení přitažlivosti a návštěvnosti města Počátky. 
Popis a rozsah projektu:

Účelem  poskytovaných  finančních  prostředků  je  zajistit  podíl  obce  na  spolufinancování
aktivit na území města Počátky, především v oblasti kultury, sportu a tělovýchovy, škol a neziskových
organizací.  Finanční  podpora  je  určena  především  na  akce  celoměstského  a  vyššího  významu
s výjimkou akcí charakteru tanečních zábav, plesů a diskoték. Finanční podpora není určena na mzdy.
Příjemce příspěvku nemůže žádat město o další zvýhodnění při pořádání akce (např. snížení nájmu).
Příjemci podpory:

Fyzické a právnické osoby pořádající akce v souladu s cílem projektu. 
Lokalizace projektu: Město Počátky
Přijatelné a nepřijatelné výdaje:
- vynaložené výdaje musí být nezbytné pro realizaci projektu a musí odpovídat zásadám zdravého
finančního řízení, zvláště efektivnosti a hospodárnosti
- výdaje musí být prokazatelně vynaloženy během provádění projektu, zaneseny v účetnictví žadatele
a musí být doloženy prvotními doklady
- v rámci projektu mohou být financovány pouze tyto neinvestiční náklady prokazatelně související
s projektem: nákup materiálu a služeb, tiskové materiály, propagace, ceny pro vítěze a náklady na
dopravu
-  ostatní  výdaje  neuvedené  v předchozím  bodě  není  možné  financovat  z přiděleného  příspěvku,
náklady na mzdy není možno zahrnout do vlastního podílu žadatele
Základní kritéria pro posuzování projektů:
- soulad žádosti s cílem projektu
- charakter akce a její přínos pro propagaci města
- tradice akce
- průběžná informace o činnosti spolků v Počáteckém zpravodaji
- stručný popis projektu/ů/ na který byl poskytnut finanční příspěvek na akci nebo jednotlivé akce

v předešlém roce 
Minimální výše příspěvku:

Minimální výše příspěvku na jeden projekt je 500,- Kč
Časový harmonogram realizace projektu:

Finanční dotace se poskytuje na akce od 1.1.2024 do 31.12.2024.
Platební podmínky:

Finanční příspěvek bude poskytnut na základě smlouvy o poskytnutí podpory, v níž budou
stanoveny podmínky čerpání finančních prostředků, způsob a termín závěrečného vyúčtování, sankce
za nedodržení parametru projektu a za neoprávněné využití finančních prostředků.
Termíny a podmínky podání projektů:

Žadatelé  o  podporu  projektů  musí  předložit  kompletně  vyplněnou  žádost  o  poskytnutí
podpory na předepsaném formuláři.

Formulář žádosti je k     dispozici na Městském úřadě Počátky,    Horní 87, stavební odbor a na
webových stránkách města Počátky.
Zpracované žádosti se přijímají prostřednictvím sekretariátu MěÚ a stavebního odboru MěÚ Počátky
a nebo poštou do 15.5.2024. 
Žádost, která nebude splňovat všechny náležitosti, bude z hodnocení vyřazena. Jednotlivé projekty
budou posouzeny komisí pro vzdělávání a spolkovou činnost a na základě jejich posouzení rozhodne
o přiznání podpory jednotlivým žadatelům rada města. S výsledkem tohoto procesu budou žadatelé
seznámeni písemně. 
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Dne 25.4.2024 uplyne pět smutných let, 
kdy nás navždy v tichosti opustila naše 

milovaná maminka, babička, sestra, 
švagrová a teta paní

Dne 13.března 2024 uplynulo třicet let po kterých nám 
schází naše milovaná maminka, babička paní 

rozená Lepešková. Dne 11. dubna 2024 by se dožila 
devadesátých narozenin.  
Kdo jste jí znali, věnujte prosím tichou vzpomínku.
 Byla nejen hodnou maminkou, ale i dobrým člověkem.

“Láska neumírá, to jen lidé.
A tak, když ze mě zbývá už jen láska,
rozdejte mě...”

S láskou vzpomínáme, nikdy nezapomeneme, 
syn Karel s rodinou.

 S láskou a vděčností stále vzpomíná a nikdy nezapomene 
dcera Naďa s rodinou a rodina Houdková.

Zdeňka Tesařová

Olga Kašparů

vz
po

m
ín

ka
vz

po
m

ín
ka

„V minulém čísle Počáteckého zpravodaje jsme bohužel špat-
ně uveřejnili jméno na vzpomínce paní Olga Kašparů.
 Ještě jednou se moc omlouváme“.

omluva

Redakce
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Počátecký zpravodaj

Přijímáme objednávky na 

roubované okurky
Salátové

Svačinkové
Nakládačky

od pěstitelů z Vodňan.
 

Objednávejte do 20. dubna  na tel.: 608 201 798

u pí Poláčkové nebo na adrese: 
Na Výsluní 653, Počátky
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•	 Prodám zahradu v Počátkách. Výměra 306m2. Vedle po-
toka. Se zahradním domkem. Tel: 728077929

řádková inzerce

Marek Skřivánek
+420 775 177 436

marek.skrivanek@elpe.cz

   

   
 

„Řidič MKD do 3,5t“ 
Požadujeme: Nabízíme: 

řidičský průkaz skupiny (C + E výhodou) zajímavé platové ohodnocení 
komunikativnost, spolehlivost zázemí stabilní společnosti 
manuální zručnost, zodpovědnost odměna za docházku 
čistý trestní rejstřík příspěvek na životní pojištění 
bydliště v okolí Počátek příspěvek na důchodové pojištění 

 
 

 
Bližší informace na tel. čísle 777 729 339; 561 030 413 

či e-mailu martinkova@setora.cz. 



Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a sídlo redakce: Kulturní zaříze-
ní města Počátky, Palackého náměstí 7, 394 64 Počátky, IČ: 00366315, tel.: 561 034 920, infocentrum@pocatky.cz. Hana Ko-
ronczi (šefredaktor), Lucie Bulíčková, Dis., Anna Radilová, Jana Holoubková. Počátecký zpravodaj je vydáván 12× ročně. 
Uzávěrka vždy k 15. předchozího měsíce. Zveřejněné názory nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. Povoleno pod č. j. 
MK ČR E 11395. Náklad 1 200 ks. Sazbu a tisk provádí: RAIN, s. r. o., Jindřichův Hradec, tel.: 384 362 512 Distribuce: roz-
nos občanům v Počátkách a místních částech a zasílání zájemcům mimo Počátky. Volný výdej v TIC Počátky. Všechny fo-
tografie, osobní a citlivé údaje osob zde zveřejněné jsou v souladu s novelizací zákona č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních 
údajů a směrnic GDPR.

ZABEZPEČÍME
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POČÍTAČOVOU SÍŤ
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POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

rodinná strojírenská fi rma v Žirovnici 
na Vysočině

Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 
Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz

Zavolejte nám. Rádi si s Vámi domluvíme schůzku, popovídáme si 
o nabízené pozici, pracoviště ukážeme, zodpovíme dotazy.

Stabilní a dlouhodobé zaměstnání pro nás není jen pojem. Chceme, aby se naši za-
městnanci cí� li ve své práci spokojeni a spravedlivě odměňováni.

Kromě „běžných benefi tů“ dovolené navíc, stravného nebo dopravného, vyplácí-
me pololetní odměny, navyšujeme mzdy každý rok. Vyhodnocujeme zaměstnance 
měsíce, kvartálu a roku. Odměňujeme pracovní i osobní výročí nebo dárce krve. Po-
řádáme fi remní akce, v ob� žné situaci pomůžeme půjčkou, …

Peníze nejsou všechno. Lidé potřebují také nehmotné ocenění, pochvalu a podpo-
ru. A v tomto duchu pracují naši vedoucí.

Jsme tým odborníků, šikovných a pracovitých lidí.

I Vy se můžete přidat do týmu 
naší rodinné fi rmy jako:

• Kontrolor kvality
• Svářeč

LIPÁRECKÉ NÁM. 408/1 POČÁTKY

MOB.: 727 977 939


